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ΣΕΠΕ «Παρθενώνας» 

 

  

Για την ενδεχόμενη μετατροπή των 9ου Γυμνασίου – 9ου ΓΕΛ σε «Ωνάσεια Σχολεία – 

ΔΗΜ.ΩΣ» 

 

Στις αρχές του Νοέμβρη επισκέφτηκε το 9ο Γυμνάσιο και 9ο Γενικό Λύκειο Αθηνών, στα 

Άνω Πετράλωνα, η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας, ο Διευθυντής 

Περιφερειακής Εκπαίδευσης Αττικής και κλιμάκιο του Ιδρύματος Ωνάση, με σκοπό να διερευνηθεί 

ενδεχόμενη μετατροπή των εν λόγω σχολείων σε «Ωνάσεια». 

 

Εκπαιδευτικοί και γονείς ξεκαθαρίζουμε: Δεν θα επιτρέψουμε να χαθεί ένα δημόσιο 

σχολείο από ακόμη μια γειτονιά, από τη γειτονιά μας… 

 

Έχοντας για πρώτη φορά έναν ιδιωτικό φορέα που να καθορίζει τους όρους 

λειτουργίας δημοσίων σχολείων, δημιουργούνται σχολεία που θέτουν επιπλέον εμπόδια στην 

πρόσβαση της γνώσης και βάζουν ταξικούς φραγμούς…. Οι γονείς πληρώνουν για 

φροντιστήρια, οι μαθητές/τριες  μπαίνουν από την τρυφερή ηλικία του Δημοτικού σε περιβάλλον 

σκληρού ανταγωνισμού και εξετάσεων, προκειμένου να καταφέρουν να φοιτήσουν στο Γυμνάσιο 

της γειτονιάς τους! Οι εκπαιδευτικοί των «Ωνασείων» χάνουν την οργανική τους θέση και 

εργάζονται με χειρότερους όρους, γεγονός που επηρεάζει αρνητικά και την εκπαιδευτική 

διαδικασία.  

 

Πρόκειται για ακόμη ένα κομμάτι στο «παζλ» της μείωσης του «κόστους» της Εκπαίδευσης, 

που προωθούν οι κυβερνήσεις εδώ και χρόνια με διάφορα μέτρα. Είναι πρόκληση να ανακοινώνει η 

υπουργός Παιδείας 4 εκατ. ευρώ για κεραμική και πλέξιμο στα σχολεία, ενώ δεν καλύπτονται ούτε 

οι στοιχειώδεις ανάγκες. 

 

Έχουμε πλέον εμπειρία από τη μετατροπή άλλων Γυμνασίων - Λυκείων σε «Ωνάσεια»: 

Ούτε αυτά τα σχολεία απαλλάσσονται από κενά σε καθηγητές ή από ελλείψεις και προβλήματα σε 

υλικοτεχνική υποδομή. Απορρίπτονται εξ ορισμού παιδιά με νευροδιαφορετικότητα ή/και 

μαθησιακές δυσκολίες, καθώς δεν προβλέπονται προφορικές εξετάσεις για παιδιά π.χ. με δυσλεξία, 

ούτε Τμήματα Ένταξης. Δεν προβλέπεται σίτιση για τους μαθητές, ενώ παραμένουν στο σχολείο 

μέχρι τις 4 το απόγευμα. Στα όμορα γυμνάσια - λύκεια «στοιβάζονται» ακόμα περισσότεροι/ες 

μαθητές/τριες, αλλάζει η σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού, εντείνονται οι ελλείψεις σε 

εκπαιδευτικούς. 

 

Αρνούμαστε: - Να απομακρύνονται από το σχολείο της γειτονιάς τους, όπου θα έπρεπε 

να φοιτούν μαζί με τους φίλους τους από το Δημοτικό,  εκατοντάδες μαθητές και μαθήτριες.  

- Να ωθούνται παιδιά 12 ετών σε ένα άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον για να αποδείξουν 

ότι «δικαιούνται» ένα «καλύτερο σχολείο» – όταν η ποιοτική δημόσια εκπαίδευση είναι δικαίωμα 

όλων.  

- Να στοιβάζονται σε πολυπληθή τμήματα και να μετακινούνται εκτός της περιοχής τους.        

- Να καθορίζεται η εκπαιδευτική διαδικασία από ένα ιδιωτικό ίδρυμα με 

ιδιωτικοοικονομικά/επιχειρηματικά κριτήρια, το οποίο τελικά δύναται να παρέχει ακόμα και δικό 

του τίτλο σπουδών ενώ παράλληλα οι όροι της σύμβασής που αυτό καθορίζει να είναι ανώτεροι 

ακόμα και από τη νομοθεσία που διέπει όλα τα δημόσια σχολεία! 

  

Απαιτούμε: 

- Κανένα παιδί να μη φύγει από το σχολείο του. 



- Να καταργηθεί η νομοθεσία για τα «Ωνάσεια Σχολεία». 

- Να επισκευαστούν άμεσα όλα τα σχολεία, με γενναία κρατική χρηματοδότηση, να 

αυξηθούν τα κονδύλια για τα λειτουργικά τους έξοδα, να κατασκευαστούν νέες, σύγχρονες 

σχολικές δομές. 

- Ουσιαστική αναβάθμιση του δημόσιου σχολείου για όλα τα παιδιά. Με προσλήψεις 

μόνιμων εκπαιδευτικών από την αρχή της χρονιάς, χρηματοδότηση που να καλύπτει πλήρως τις 

ανάγκες τους. 

- Μείωση των μαθητών ανά τμήμα ώστε να εξασφαλίζεται η ποιότητα του μαθήματος και η 

συμπεριληπτικότητα στην ουσία της. 

 

Καλούμε όλους τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους κατοίκους της 

περιοχής σε επαγρύπνηση, διεκδίκηση και κινητοποίηση, ώστε να φτιάξουμε ένα «τείχος» 

γύρω από το 9ο Γυμνάσιο - Λύκειο, ένα «τείχος» προστασίας γύρω από τα παιδιά  και τα 

σχολεία της γειτονιάς μας!  

 

Τα Δ.Σ. 
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